
ЗВІТ 

за результатами моніторингового візиту до освітніх центрів «Донбас-Україна» і 

«Крим-Україна», розташованих на базі Національного університету «Одеська 

морська академія» 

01 квітня 2024 року м. Одеса   

 

Мета моніторингового візиту: забезпечення доступу до освітніх послуг осіб, що 

проживають на тимчасово окупованих територіях. 

 

Склад моніторингової групи: 

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної 

ради України з прав людини в Одеській області – Інна Чернишева. 

 

Розділ 1: довиїзний аналіз інформації щодо функціонування освітнього центру 

з відкритих джерел  

Аналіз проведено: регіональним координатор взаємодії з громадськістю 

Уповноваженого Верховної ради України з прав людини в Одеській області – Інною 

Чернишевою. 

Інформація для осіб з тимчасово окупованих територій: на сайті Національного 

університету «Одеська морська академія» (далі – заклад освіти) наявний розділ «для 

вступників з тимчасово окупованої території», який містить загальну інформацію для 

вступників.  

Інформація на сайті закладу освіти містить відомості щодо правил вступу у 2023 

році. 

 

Засоби комунікації з освітніми центрами: на сайті зазначено інформацію щодо 

координаторів-консультантів, які відповідальні за роботу освітніх центрів, їх контактні 

мобільні телефони з месенджерами, зокрема, для освітнього центру «Крим-Україна» та 

для освітнього центру «Донбас-Україна» (048)-793-16-91; +38 (096)-758-18-58. 

 

Опис процедури для вступу людей з тимчасово окупованої території до закладів 

освіти України: інформація про дату та час роботи освітніх центрів, дати початку та 

дати завершення прийняття документів, міститься на сайті та  в Порядку прийому до 

Національного університету «Одеська морська академія» для здобуття вищої освіти 

осіб, які проживають на тимчасово окупованій російською федерацією території 

України (далі – Порядок прийому), для завантаження якого наявне посилання. 

Порядок прийому, зокрема, містить загальну інформацію щодо вступу.  

Окрім того, на сайті присутня інформація щодо корисних ресурсів для підготовки 

вступника до профільного іспиту чи співбесіди. 

  

Інформація як дістатися до освітніх центрів: на вебсайті вказана адреса та 

дорожня карта закладу. 

 

http://www.onma.edu.ua/wp-content/uploads/2021/05/poryadok-08042021.pdf


 

Інформація щодо уповноважених закладів середньої освіти: відсутня та не 

візуалізована на вебсайті закладу.  

 

Розділ 2: моніторинг під час безпосереднього перебування в освітньому центрі  

Повна назва об’єкта моніторингу: освітні центри «Донбас-Україна» та  

«Крим-Україна» на базі Національного університету «Одеська морська академія». 

Фактична адреса об’єкта моніторингу: вулю Дідріхсона,8 , м. Одеса. 

 

Моніторинговий візит проводився у присутності: 

відповідального секретаря приймальної комісії, – Владислава Олексійовича 

Варинського . 

 

Регламент діяльності освітніх центрів 

Окремий нормативно-правовий акт не приймався. Інформація, що регламентує 

діяльність освітніх центрів міститься у додатку до Порядку прийому до Національного 

університету «Одеська морська академія» для здобуття вищої освіти вступників, які 

проживають на тимчасово окупованій території України,  особливості прийому на 

навчання осіб, місцем проживання яких є тимчасово окупована територія, територія 

населених пунктів на лінії зіткнення та адміністративній межі або які переселилися з 

неї після 01 січня 2023 року, в 5 частині проходження річного оцінювання та державної 

підсумкової атестації, отримання документа державного зразка про базову середню 

освіту або повну загальну середню освіту (якщо особа не отримала документ про освіту 

відповідно до законодавства), визначаються відповідно до Правил прийому для 

здобуття вищої, фахової передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти осіб, 

які проживають на тимчасово окупованій Російською Федерацією території України, 

затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 01 березня 2021 року 

№ 271, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15 квітня 2021 року за                   

№ 505/36127 (в редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 10 серпня 2022 

року № 726) (далі – наказ № 271). 

 

Умови вступу у 2023 році щодо початку вступної кампанії 

Правила прийому до закладу освіти у 2023 році затверджено протоколом вченої 

ради  від 30.03.2023 № 2, з яким можливо ознайомитися на вебсайті закладу освіти. 

 

Інформація про вступників 

За консультаціями до освітнього центру у 2023 році орієнтовно звернулась 1 

особа. 

Кількість осіб, що подали заяви до освітніх центрів та були зараховані на навчання 

відсутня. 

 

Статистичні дані щодо вступників  



 

Вступники з тимчасово окупованих територій в закладі освіти відсутні. Окрім 

того, статистичні дані щодо вступників в розрізі територій, з яких вони вступили – не 

ведуться. 

 

Динаміка вступників у 2022 – 2023 роках 

Кількість вступників у порівнянні з 2022 роком зменшилась. 

Так, у 2022 році до закладу освіти за консультацією звернулось 2 особи, в 2023 – 

1 особа. 

За словами осіб, що відповідальні за діяльність освітніх центрів, зменшення 

кількості вступників обумовлене складністю виїзду з тимчасово окупованих територій, 

а також відсутністю у абітурієнтів гарантій щодо їх зарахування на бюджетну форму 

навчання.  

 

Підтримка вступників та студентів  закладом освіти 

Вступник на весь період вступної кампанії, спільно з супроводжуючими особами, 

може проживати у гуртожитку безкоштовно. 

На період навчання студентам надаються місця для проживання у  гуртожитках 

закладу освіти, вартість 800 гривень на місяць. 

 

Уповноважений заклад загальної середньої освіти 

Призначено 1 заклади загальної середньої освіти для проведення річного 

оцінювання та державної підсумкової атестації, а також видачі документів державного 

зразка про середню освіту, які знаходиться в місті Одеса за адресою:                                              

вул. Преображенська, 75. 

 

Підготовчі курси 

У закладі освіти передбачалися підготовчі курси для вступників з тимчасово 

окупованих територій, які мали онлайн та офлайн варіанти та були безкоштовні. 

 

Розміщення інформації у закладі освіти 

На момент моніторингового візиту, інформаційні матеріали щодо діяльності 

освітніх центрів не були розміщені на стендах, проте, за повідомленням адміністрації 

така інформація розміщується в період проведення вступної кампанії та роботи 

освітніх центрів. 

 

Основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з 

абітурієнтами з ТОТ: 

- відсутність інформаційної підтримки (розроблення алгоритмів, дорожніх карт 

яка б уніфікувала інформаційне поле з питань вступу абітурієнтів з тимчасово 

окупованих територій); 

- у зв’язку із повномасштабним вторгненням російської федерації, назви освітніх 

центрів та поділ їх на «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» втратили свою 

актуальність та, у процесі подачі документів до закладу освіти, є незрозумілими для 



 

вступників з тимчасово окупованих територій Херсонської, Запорізької, Миколаївської 

та Харківської областей. 

 

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:  

Міністерству освіти та науки України: 

 - підготувати та поширити між освітніми центрами спрощені інформаційні 

матеріали щодо діяльності освітніх центрів та проведення вступної кампанії; 

 - підготувати та поширити між освітніми центрами інформацію щодо правил 

вступу у поточному році до моменту початку вступної кампанії; 

 - опрацювати основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час 

роботи з абітурієнтами з тимчасово окупованих територій та надати ефективні 

механізми їх вирішення. 

 

Національному університету «Одеська морська академія»: 

- розробити та затвердити Порядок прийому на навчання для здобуття 

вищої/фахової передвищої освіти в 2024 році; 

- актуалізувати на вебсайті закладу інформацію щодо процедури вступу 

абітурієнтів з ТОТ; 

- створити окрему вкладку на вебсайті закладу освіти «Для вступників з 

тимчасово окупованих територій», що містить консолідовану інформацію щодо вступу 

абітурієнтів з ТОТ; 

- розмістити на вебсайті закладу інформацію про уповноважений заклад 

загальної середньої освіти; 

- посилити інформаційну кампанію щодо переваг вступу через освітні центри. 

 

 

Регіональний координатор взаємодії  

з громадськістю Уповноваженого  

Верховної Ради України з прав людини  

в Одеській області         Інна ЧЕРНИШЕВА 

 


